

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 23 октября 2017 года утверждены обновленные параметры программы по строительству доступных многоквартирных домов в городах на 2018-2020 годы. Согласно им количество домов, запланированных к строительству в следующие годы, увеличено в 1,5-2 раза. В частности, в 2018 году предусмотрено построить 365 многоэтажных домов на 15 172 квартиры.

## Президент Афганистана прибыл в Узбекистан

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Исламской Республики Афганистан Мохаммад Ашраф Гани 4 декабря прибыл с официальным визитом в нашу страну.

В международном аэропорту "Ташкент" имени Ислама Каримова высокого гостя встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов.

После короткой беседы делегация Афганистана направилась в отведенную для нее резиденцию.

Основные мероприятия визита состоятся 5 декабря.

В ходе предстоящих встреч на высшем уровне планируется обсудить текущее состояние узбекско-афганских отношений и приоритеты развития сотрудничества на долгосрочную перспективу, обменяться мнениями по вопросам регионального и международного характера.

По итогам переговоров ожидается принятие Совместного заявления глав государств, подписание пакета межправительственных и межведомственных документов, направленных на дальнейшее укрепление двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, научно-образовательной и других областях, а также коммерческих контрактов.

Президент Афганистана в рамках визита в Узбекистан также посетит город Бухару.

УзА



## Прочный щит Родины

Военнослужащие расположенной в городе Карши воинской части пограничных войск Службы национальной безопасности в современных условиях прохождения службы повышают свой физический и интеллектуальный потенциал. В воинской части уделяется особое внимание повышению культуры чтения солдат, их активному участию в духовно-просветительских мероприятиях.

В воинской части в распоряжение солдат переданы кабинеты духовности с различной литературой, компьютерный, оснащенный современными информационными технологиями.

Университет располагает очень богатым книжным фондом, отметил рядовой Нурали Акбаров. С помощью электронного каталога можно быстро найти любую литературу.

Чтение художественной литературы обогащает духовный мир человека.

В рамках мероприятия военнослужащие посетили одно из учебных занятий, заслушали доклады, посвященные Конституции нашей страны.

Каждый гражданин должен хорошо знать Основной Закон, говорит старший лейтенант Амируллох Отахонов. Ведь в нем записаны права и свободы, обя-

занности граждан. Например, в статье 52 говорится, что защита Республики Узбекистан - долг каждого гражданина Республики Узбекистан. Граждане обязаны нести военную и альтернативную службу в порядке, установленном законом. Это также закреплено в Законе Республики Узбекистан "Об общей военной обязанности и военной службе". Мы, офицеры, в ходе своей деятельности должны глубоко и всесторонне разъяснять солдатам суть и значение таких документов. С этой точки зрения сегодняшняя встреча крайне полезна для солдат.

Солдаты также побывали в организованном в университете кабинете Стратегии действий.

Сегодня я получил еще более широкую информацию о Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, - говорит младший сержант Фахриддин Хайитов. - Пятое направление Стратегии действий посвящено вопросам безопасности, обеспечения межнационального согласия и религиозной толерантности. Исходя из этого мы, военнослужащие, должны еще более ответственно подходить к своему делу, регулярно повышать не только военный потенциал, но и интеллектуальные способности, вносить вклад в дальнейшее укрепление обороны нашей страны. Только тогда мы сможем обеспечить выполнение задач, намеченных в Стратегии действий.

У. Баротов.  
Корр. УзА.

Фото Ж. Норкбиллова (УзА).

Сотрудничество

## Посол Узбекистана вручил верительные грамоты Президенту США

Ново назначенный Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Соединенных Штатах Америки Жавлон Вахабов вручил верительные грамоты Президенту США Дональду Трампу. Церемония прошла в официальной резиденции главы американского государства Белом доме.

В ходе состоявшейся после церемонии беседы Президент Дональд Трамп заявил, что усилия, предпринимаемые в Узбекистане за последний год, "подтверждают нацеленность республики на внедрение реальных реформ". Осуществление узбекской стороной шагов, в том числе обеспечение конвертации национальной валюты, повысили привлекательность страны для международных инвесторов. Глава американской администрации приветствовал прогресс в искоренении детского труда и обеспечении транспарентности системы госуправления.

Президент Соединенных Штатов подтвердил приверженность углублению узбекско-американских отношений. По его словам, наши страны имеют много общих интересов. "Вашингтон подтверждает свою поддержку сильного и независимого Узбекистана, который прокладывает путь к региональному партнерству и стабилизации Афганистана".

Подчеркнуто, что США приветствуют "политику добрососедства" Узбекистана, которая уже способствовала улучшению взаимоотношений стран региона. Особо отмечена результативность предпринятых официальным Ташкентом мер по делимитации большей части протяженной границы с Кыргызстаном.

## The New York Times о нас

На сайте ведущего американского издания The New York Times опубликована статья об Узбекистане, в которой дается оценка последним реформам в республике.

Как подчеркивается в материале, Узбекистан, который еще недавно рассматривался в качестве "одного из самых изолированных государств в мире", открывается международным инвесторам. За последний год Ташкент посетили делегации ведущих зарубежных стран, проявляющих интерес к богатому потенциалу республики в таких секторах, как производство нефти и газа, увеличение хлопка, машиностроение, химическая и пищевая промышленность.

Отмечается, что руководство Узбекистана стало инициатором широкомасштабных реформ: облегчаются визовые процедуры, полностью искоренена практика привлечения студентов и служащих социальной сферы к сбору хлопка, приняты меры по поддержке торговли и инвестиций, либерализована монетарная политика. Все это говорит о "серьезности намерений узбекских властей", главный фокус внимания которых сегодня направлен на увеличение денежных поступлений в государственную казну для дальнейшего развития и модернизации страны.

Результаты реализуемых реформ, как пишет газета, налицо: в стране меняется деловой климат, предприниматели планируют новые коммерческие проекты, каждый день создаются новые "стартапы". В нынешнем году Узбекистан вошел в десятку стран, которые продемонстрировали наибольший прогресс в рейтинге Всемирного банка Doing Business. Сегодня республика занимает в указанном рейтинге 74-ю позицию среди 190 государств, что выше даже показателей Китая и Украины. Это стало возможным благодаря мерам по облегчению процедур регистрации бизнеса, защите прав инвесторов, снижению налоговой нагрузки, предоставлению широкого доступа к энергоресурсам.

Авторы статьи, ссылаясь на данные Госкоминвестиции Узбекистана, отмечают, что уже к 2025 году республика планирует войти в топ-20 стран указанного рейтинга. Для этого принимаются дополнительные меры по облегчению нормативной базы в сфере предпринимательства, речь уже идет о принятии единого "Инвестиционного кодекса", который должен заменить сотни законов в данном направлении.

Кроме того, в статье американского издания обращается внимание на расширение взаимодействия Узбекистана с развитыми странами Запада, в частности, США, Германией, Францией, Японией, Турцией. "В этом году французский концерн Peugeot Citroën объявил о создании совместного производства на территории Узбекистана, а турецкая компания "Gentes Yapı ve Endüstri Tesisleri Ltd Sti" намерена построить в республике крупный логистический комплекс".

В целом, как отмечает The New York Times, республика продолжает сталкиваться с определенными трудностями в реализации намеченных инициатив, так как по некоторым направлениям приходится "начинать с самого нуля". При этом наблюдается большой интерес со стороны иностранного бизнеса к инвестированию в экономику Узбекистана, а правительство страны выражает готовность и открытость к взаимодействию.

ИА "Жахон".

## Презентация книги Президента Туркменистана

Приоритетные задачи судебной системы

Открытость и гласность на выборах народных депутатов

Эффективная работа секторов

Фантастические образы цветущего сада

Персональная выставка художника

Полет к Марсу планируют в 2018 году

Имплантат "прислушается" к мозгу

Правильная температура кофе

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

## С учетом традиций

Дизайнер производственного цеха "Fer-Dil" частного предприятия "Алмаз хамкор транс сервис" Феруза Каримова стала победительницей Кашкадарьинского областного этапа смотра-конкурса "Нафосат-2017", который состоялся в городе Карши.

В мероприятии, организованном Комитетом женщин для пропаганды среди представительниц прекрасного пола стили одежды, соответствующего культуре и традициям нашего народа, приняли участие свыше 30 дизайнеров из различных уголков Кашкадарьи. Они представили на суд жюри, зрителей образцы и эскизы нарядов по таким направлениям, как "Деловая женщина и женщина-лидер", "Девушка-студентка", "Творческая личность" и "Свободная тема".

Наряду с разработкой новых моделей одежды занимается обучением начинающих дизайнеров, - отмечает 23-летняя выпускница Каршинского инженерно-экономического института Феруза Каримова. - На областном этапе смотра-конкурса "Нафосат"

представила 15 образцов женской одежды, предназначенной для учителей, предпринимателей, руководителей, студенток вузов и учащихся колледжей. При их разработке уделяла особое внимание соответствию как современным тенденциям в моде, так и национальным традициям и культуре.

Первое место на областном этапе дает Ферузе Каримовой возможность представлять регион в финале смотра-конкурса.

Т. Батыров.

Кашкадарьинская область.

## Дела бумажные

В ходе граждан махалли "Жузиб-баг" создали общество с ограниченной ответственностью "Kegeyliqogoz" по выпуску целлюлозы и бумаги из таких видов местного сырья, как камышовая, пшеничная и рисовая солома, стебли хлопчатника.

Сметная стоимость строящегося предприятия составляет 5,15 млн долларов.

Производство, которое будет выпускать около 20 тысяч тонн целлюлозы, вступит в строй во втором квартале сле-

дующего года, - говорит заместитель председателя общества Шухратилла Хикматов. - На первом этапе будет создано сто рабочих мест. С вводом предприятия в эксплуатацию начнем принимать от фермеров, семейных подражков и населения до 40 тысяч тонн сырья в год. На втором этапе начнется строительство цеха по изготовлению бумаги. Постоянную работу получают 50 человек.

Сакен Набиев.

Каракалпакстан.

## По стопам Зульфий

В Джизаке прошел областной этап конкурса на соискание Государственной премии имени Зульфий.

На мероприятии, организованном в школе-интернате по углубленному изучению узбекского языка и литературы имени Хамида Алимджана и Зульфий, 100 талантливых девушек продемонстрировали свои знания в таких направлениях, как литература, искусство, наука, образование и культура.

Участницы возложили цветы к подножию памятника Хамиду Алимджану и Зульфие - выдающимся представителям национальной литературы, посетили музей.

С момента учреждения Государственной премии имени Зульфий этой высокой награды удостоились 17 девушек области. Большинство из них плодотворно трудятся в сферах науки, культуры, литературы и искусства.

Участницы, достигшие лучших результатов, примут участие в республиканском этапе конкурса.

Т. Бекназаров.

Джизакская область.

## Праздничное мероприятие

Состоялось праздничное мероприятие, посвященное дню образования Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища.

На мероприятии с участием представителей Министерства обороны Республики Узбекистан, действующего при Министерстве Общественного совета, государственных и общественных организаций, ветеранов Вооруженных Сил отмечалась роль этого образовательного учреждения в подготовке квалифицированных военных кадров и формировании национальной армии, способной обеспечить неприкосновенность границ Родины, миру и спокойную жизнь нашего народа.

Группе военнослужащих, вносящих достойный вклад в подготовку квалифицированных военных кадров, активно участвующих в совершенствовании учебного процесса, вручены почетные грамоты и памятные подарки.

Состоялись показательные выступления курсантов и концерт с участием известных артистов.

А. Мусаев.

Ташкентская область.

жилищного вопроса. Люди просят выдать жилье либо улучшить старое. Многим необходима помощь в приобретении квартир в новостройках. Мы разъясняем, что им необходимо для этого сделать. Немало обращений поступает от пенсионеров по поводу неправильного начисления пенсий, дороговизны лекарств. Актуален вопрос трудовой занятости населения - из 144 обращений по этому поводу 131 решено положительно, соискатели получили работу.

Благодаря тому, что в здании приемной находятся представители различных инстанций - специалисты хокимията, жилищно-коммунальной сферы и другие, многие вопросы решаются на месте. Требующие детального рассмотрения направляются в соответствующие ведомства и учреждения.

3

## Год диалога с народом и интересов человека

## Оперативно, компетентно, эффективно

Внедрение в нашей стране новой системы работы с обращениями физических и юридических лиц, позволяющей оперативно, компетентно и комплексно решать вопросы - практическое утверждение принципа: "Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу".

Оправданное доверие граждан

Народная приемная Президента Янгйиловского района Ташкентской области начала функционировать в апреле этого года. Несмотря на то, что со дня открытия прошло чуть более полугода, жители городов и районов каждый день идут за помощью именно сюда.

В Народной приемной Президента с раннего утра посетители. Одна из них - жительница махалли "Улугбек" Е. - отчаялась получить алименты от мужа, с которым более полугодом не проживают вместе. Мужчина не работает. Для себя решил, что это повод не платить деньги на содержание детей. Каждый месяц женщине причитаются 250 тысяч сумов, но в течение уже пяти ничего не было

получено. Пришла в Народную приемную Президента. Тут же для решения был приглашен исполнитель, занимающийся вопросом выяснения алиментов.

Такой вопрос, увы, не из редких. Однако его можно решить на месте, - рассказывает руководитель приемной Улугбек Умаров. - За период с 10 апреля в приемную с заявлениями обратились 3435 граждан, 2717 - устно, 718 - письменно. Положительно решен 2491 вопрос, 220 заявлений находятся на рассмотрении. Оставшимся гражданам даны консультации специалистов. Большая часть касается



Группа турецких журналистов, прибывших в нашу страну на основе договоренностей, достигнутых в ходе государственного визита Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Турецкую Республику 25-26 октября, побывала в Бухаре и Самарканде.

Чуть больше месяца назад Национальная авиакомпания "Узбекистон хаво йуллари" открыла прямые авиарейсы по маршруту Самарканда - Стамбул - Самарканда. Организованный для представителей СМИ тур служит его популяризации и развитию взаимных туристических поездок.

Прибывших этим рейсом гостей в Самаркандском международном аэропорту встретили заместители хокима Самаркандской области по вопросам туризма М. Восев и хоким Самарканды Ф. Рахимов. Работники средств массовой информации Турции осмотрели всемирно известный комплекс Регистан, побывали в медресе Мирзо Улугбека, Шердор и Тилля-Кари, мавзолее Амира Темура, комплекса Шахи-Зинда и Имама Матуриди, получили информацию о проводимой работе по благоустройству мест, связанных с жизнью и деятельностью великих ученых, исторических личностей.

На следующий день гости отправились на экскурсию в Бухару на высокоскоростном поезде "Афросиёб". Здесь их торжественно приняли заместители хокима Бухарской области по вопросам развития туризма Б. Шахриёров и другие.

Большое впечатление на журналистов произвели комп-

лексы Минораи Калон, Масжида Калон, Пойи Калон, Лябихау, Исмаила Самани и другие достопримечательности.

- Лучшее один раз увидеть, чем сто раз услышать - это о древних городах Узбекистана, - говорит корреспондент газеты "Янги Бирлик" Муса Али углы. - Древние памятники впечатляют не только историко-культурным значением, но и как непревзойденные произведения искусства. Восхищает дружелюбие и вежливость самаркандцев и бухарцев. С коллегами планируем передать впечатления на страницах наших газет и журналов, в телепередачах. Интерес граждан Турции к Узбекистану растет, что должно отразиться в увеличении потока туристов.

Трехдневная ознакомительная поездка по историческим памятникам завершилась пресс-конференцией, организованной в Самарканде Государственным комитетом по развитию туризма, Национальной авиакомпанией "Узбекистон хаво йуллари" и Самаркандским областным хокимиятом. Гости отметили, что их путешествие в нашу страну было богато впечатлениями, выразили признательность главам Узбекистана и Турции.

Представители Министерства иностранных дел Узбекистана предоставили информацию о том, что упрощены процедуры выдачи виз для въезда граждан Турции в нашу страну, созданных в этом направлении удобствах.

Виктор Муртазин.  
Фото УзА.

## Химпром набирает обороты

При реализации Программы развития химической промышленности на 2017-2021 годы ожидается прирост объема производства товарной продукции в 2,4 раза, экспорта - в 2,7 раза. Доля минеральных удобрений в общем объеме снизится с 74 до 55 процентов. Планируется ввести в эксплуатацию 25 технологических промышленных объектов, создать дополнительно более 3,2 тысячи рабочих мест.



В соответствии с отраслевой программой на Дехканабадском заводе калийных удобрений (ДЗКУ) в течение ближайших трех лет планируется увеличить объем производства хлористого калия более чем в 2,1 раза. Начиная с 2020-го осваивают также выпуск сульфата калия. Уже в следующем году объем производства хлористого калия, выпускаемого на предприятии, увеличится до 314 тысяч, а еще через год - до 380 тысяч тонн. В 2020-2021 годах его предполагается производить уже по 600 тысяч тонн.

По словам специалистов ДЗКУ, для достижения этих параметров на заводе намечено выполнить большой объем работ, обозначенных в "дорожной карте" по обеспечению стабилизации производственных циклов и финансовой устойчивости предприятий АО "Узкимсаноат". В этом году планируется нарастить объем перевозок сырьевитовой руды от шахты до перерабатывающего комплекса за счет приобретения дополнительного количества автосамосвалов. Кроме того, в январе-июле 2018-го на Тубегатанском месторождении калийных солей будут подготовлены новые панели для добычи этого ископаемого в объемах, установленных программой на 2018-2019 годы. Речь идет о закупке дополнительного ленточного конвейера для выемки руды с новых добычных панелей, горно-выемочного комбайна и самоходных вагонов. Заемные средства, предоставляемые Фондом реконструкции и развития Узбекистана, пойдут на завершение строительства "под ключ" грузовой подвесной канатной дороги от горнодобывающего комплекса до перерабатывающего.

В утвержденный перечень инвестиционных проектов по строительству, модернизации, реконструкции и расширению действующих производств химической промышленности в 2017-2021 годах включены три проекта, которые будут реализованы Дехканабадским заводом калийных удобрений. Один из них предполагает организацию производства гранулированного хлористого калия в объеме 180 тысяч тонн в год. Удобрение является высококачественным продуктом, обеспечивающим максимальную эффективность выращивания овощей и фруктов. Одним из преимуществ его исполь-

зования является замедление впитывания удобрений почвой веществ, что позволяет продлить действие подкормки. На осуществление проекта намечено направить по предварительным подсчетам 15 миллионов долларов.

Еще одна цель - освоение выпуска уже упомянутого выше сульфата калия. В составе этого удобрения содержится более 50 процентов калия, порядка 18 процентов серы, а также магний, кальций и другие элементы, что увеличивает положительное воздействие агрохимиката. После применения сульфата калия в выращиваемых плодах, овощах и ягодах заметно повышается содержание сахара и витаминов, увеличивается сопротивляемость различным заболеваниям, уменьшается процент поражения готовой продукции сердцевинной и серой гнилью. Сульфат калия также применяется, чтобы обеспечить многолетним растениям благополучную зимовку. Подкармливая им осенью деревья и кустарники, можно рассчитывать на то, что они переживут даже самые сильные морозы с незначительными потерями.

Согласно предварительным данным проект по производству в ДЗКУ сульфата калия, который может использоваться не только в качестве удобрения, но и в других отраслях экономики, будет реализован в 2018-2020 годах.

Также в соответствии с Программой развития химической промышленности на ближайшие пять лет на ДЗКУ намечено осуществить проект по организации производства сурика железного (пигмента, используемого в качестве добавки в удобрения) в объеме 2,5 тысячи тонн в год.

Всего в рамках этой программы, принятой для дальнейшего осуществления мер по глубокой переработке минерально-сырьевых ресурсов, увеличению объемов, расширению номенклатуры готовой экспортно-ориентированной конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью и обеспечению отраслей экономики необходимыми химическими материалами и изделиями, предполагается реализовать 43 проекта на сумму 3,1 миллиарда долларов.

Батыр Темуров.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Кашкадарьинская область.

## Для полного обеспечения права

Состоялось очередное заседание Пленума Верховного суда Республики Узбекистан. В нем приняли участие сенаторы, депутаты, ответственные сотрудники правоохранительных органов, ученые-правоведы и в режиме видеоконференцсвязи - работающие на местах судьи.

На заседании, которое вел председатель Верховного суда Республики Узбекистан К. Камилов, речь шла о выполнении приоритетных задач, возложенных на судебную систему, работе по надежной защите прав, об обеспечении справедливости в обществе. Гражданам создаются все условия для защиты через суды гарантированных Конституцией прав и свобод. Широко внедрение в сферу современных информационно-коммуникационных технологий создает удобства для населения.

Основным Законом закреплено, что каждый гражданин имеет право на социальное обеспечение в старости, в случае утраты трудоспособности, а также потери кормильца и в других предусмотренных законом случаях.

Нарушенные права в этом направлении граждане могут восстановить

через суд. Для предоставления помощи при их рассмотрении обсужден проект постановления Пленума Верховного суда "О судебной практике по делам, связанным с государственным пенсионным обеспечением граждан".

В нем даны подробные разъяснения судам по таким вопросам, как правильное применение законодательных норм пенсионного обеспечения граждан, виды соответствующих конфликтов и то, в каких судах они рассматриваются. Главное, что этим проектом постановления полностью охвачены права граждан, связанные с пенсионным обеспечением.

Также обсуждался проект постановления Пленума "О некоторых вопросах применения судами норм законодательства, регулирующих отношения в сфере страхования". Как отме-

чалось, в условиях рыночной экономики страховой договор играет важную роль в обеспечении прав и законных интересов физических и юридических лиц. В проекте постановления даны подробные разъяснения о единообразном и эффективном применении законов в этой сфере и конфликтах по страховым договорам.

На мероприятии обсуждался проект постановления Пленума "О внесении изменений и дополнений в некоторые постановления Пленума Верховного суда Республики Узбекистан по уголовным делам". Этим документом вносятся необходимые изменения в отдельные действующие постановления Пленума. Это в свою очередь будет способствовать правильной квалификации уголовных дел, принятию обоснованных и справедливых решений.

По рассмотренным на заседании вопросам приняты соответствующие решения.

Н. Абдураимова.  
Корр. УзА.

## Издана книга Президента Туркменистана

В столице состоялась презентация книги Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова "Туркменистан - сердце Великого шелкового пути". В ней приняты участие дипломаты, видные общественные деятели, ученые, преподаватели и студенты.

Народы нашего края, заметил в своем выступлении Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Узбекистане Ширин Ширiev, имеют древнюю богатую культуру и историческое наследие. Через оба государства проходил путь, объединявший Восток и Запад. Братские узбекский и туркменский народы объединяют общие многовековые традиции, обычаи и взаимоотношения - торговые, экономические, культурные и другие. И у нас, и в Туркменистане сложилась добрая традиция: каждый год посвящен какой-либо основной теме. 2018-й пройдет под названием "Туркменистан - сердце Великого шелкового пути". По этому случаю подготовлена и издана одноименная книга Президента Г. Бердымухамедова. Она носит энциклопедический характер, насыщена народными сказаниями, историческими повествованиями, документальными и археологическими сведениями о мужественном, сильном духом народе, прекрасных чертах его характера, талантливых мастерах и умельцах. Особой значимостью обладают представленные в книге иллюстрации, своего рода "память" о жизни, быте, строительных сооружениях и природных красотах туркменской земли. На картинах запечатлены каравансарай - торговые дворы, привалы "кораблей степи" - веренищ нагруженных товарами верблюдов, даштарханы, изделия ручной работы и многое другое. Таким образом, представление широкой общественности книги имеет большое значение для расширения знаний о самобытной истории и нынешних реалиях региона.

Выступившие на презентации Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Сунь Линьзе, сотрудник Института востоковедения АН Узбекистана, доктор исторических наук Ахатджан Ходжаев, преподаватель Университета мировой экономики и дипломатии, кандидат политических наук Зебо Зарипова говорили, что благодаря Великому шелковому пути люди с древних времен формировали такие черты характера, как миролюбие, веротерпимость, гуманное отношение к представителям других наций и религий, укрепляли создательные межкультурные связи. Сегодня они продолжают развиваться в новом формате. Определены стратегические приоритеты, народы Центральной Азии, как и прежде, стремятся совместно вести диалог, искать ответы на глобальные вызовы времени.

Фатима Муминова.  
Доктор филологических наук, профессор.

## Задачи определены: что сделано?

Секторы, образованные в городах и районах Хорезмской области в соответствии с постановлением главы государства "О первоочередных мерах по обеспечению ускоренного социально-экономического развития регионов" от 8 августа 2017 года, эффективно действуют по решению насущных проблем.

Ответственные лица рабочей группы по организации и решению задач комплексного социально-экономического развития второго сектора, в который входят Шаватский, Гурленский и Янгйбазарский районы, проводят всесторонний анализ проблем, волнующих население, субъектов предпринимательства, руководителей фермерских хозяйств, молодежи, а также системных недостатков, препятствующих развитию.

В ходе проведенных мероприятий по выявлению и решению проблем в сфере жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, энерго- и водоснабжения, транспортного сообщения, озеленения и благоустройства в Шаватском районе проложено 4,5 километра газопровода и отремонтировано 3,1 километра существующих линий электропередачи. Также проведено 9,1 километра новой и отремонтировано 25 километров линий электропередачи, установлено три новых и произведен ремонт 110 трансформаторов. Проложено десять километров водопровода. Питьевой водой обеспечены 180 семей. Капитально отремонтирован 41 километр центральной автодороги, произведена текущая ре-

## Жить заботами граждан

монт 11 километров внутренних дорог.

Сделана перепись жилых домов и нежилых зданий. При оформлении кадастровых документов в Государственный бюджет дополнительно перечислено 100,5 миллиона сумов.

В ходе анализа установлены нарушения в объявлениях о наличии свободных трудовых ресурсов. В отдельных отраслях и сферах района скрыто 720 вакантных рабочих мест. Недостатки своевременно устранены - сведения об имеющихся вакансиях переданы в центры занятости, размещены объявления о свободных рабочих местах в районной газете.

Выявлено более 120 граждан, занимающихся незаконной торговой деятельностью. По установленному порядку они внесены в государственный реестр.

По результатам изучения состояния дел в отраслях экономики и в социальной сфере Гурленского района рабочей группой отмечалась целенаправленная деятельность местных государственных и хозяйственных органов, общественных организаций в решении стоящих задач. В аграрном секторе в этом году на площади 150 гектаров заложены новые сады и виноградники. В дехканских подсобных хозяйствах высажено около 30 тысяч саженцев граната, грецкого ореха, фрук-

товых и цитрусовых деревьев. Для обеспечения населения продуктами питания и увеличения объема экспорта сельхозпродукции в 325 фермерских хозяйствах на площади 3760 гектаров произведен сев полевных культур. Для развития скотоводства, птицеводства, рыболовства и пчеловодства разработан и осуществлен 51 проект, что позволило дополнительно обеспечить работой около 200 человек. Банковский сектор для строительства теплиц, развития других отраслей выделит три миллиарда 695 миллионов сумов.

Отмечая положительные сдвиги в аграрном секторе, члены рабочей группы указали на имеющиеся недостатки в строительстве, коммунальном хозяйстве, образовании, здравоохранении, работе по воспитанию молодежи.

В ходе общения с жителями Янгйбазарского района положительно решен ряд волнующих население проблем. Так, малообеспеченным и нуждающимся в социальной поддержке 53 семьям оказана материальная помощь, произведен ремонт в 19 домах, десять граждан с ограниченными возможностями обеспечены техническими средствами реабилитации. Для развития домашнего труда 297 семьям предоставлены шпалыта, на приусадебных участках 19 семей постро-

ны теплицы, открыты четыре швейных цеха. Обеспечены работой более 30 женщин.

Наряду с достигнутыми результатами выявлены недостатки и упущения в социально-экономическом развитии. Не отвечает современным требованиям материально-техническая база восьми сходов граждан махаллей. В районе ощущается нехватка дошкольных учреждений, в трех существующих требуется произвести капитальный ремонт. Остро нуждаются в нем и три общеобразовательные школы.

Недостаточно проводится работа по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, повышению правовой культуры населения.

Руководителям соответствующих предприятий и организаций даны поручения по устранению недостатков. Проводимые мероприятия способствуют повышению эффективности работы органов исполнительной, представительной власти хозяйственного управления по постоянному и адресному изучению состояния социально-экономического развития регионов для выявления и своевременного решения актуальных проблем.

Дилрабо Хамдамова.  
Старший помощник прокурора Хорезмской области по связям с общественностью и правовой информации.

## Важен каждый голос

Выборы в районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента пройдут на основе принципов открытости и гласности. Об этом говорили на мероприятии Центральной избирательной комиссии, посвященном организации значимого для страны события, которое вел ее председатель М. Абуасаломов.

4-22 декабря намечены мероприятия, нацеленные на повышение правовой культуры представителей всех районов столицы, жителей махаллей, учащихся образовательных заведений и других организаций, расширение их знаний об избирательном законодательстве, системе выборов, прав и гарантий граждан.

В рамках встречи отмечено, что в соответствии с Законом "О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов" при проведении предвыборной агитации кандидатам в депутаты, политическим партиям обеспечиваются равные условия доступа к государственным СМИ. Основные информационные площадки для материалов - телеканал "Toshkent" Национальной телерадиокомпании Узбекистана и газеты "Ташкент окшоми" - "Вечерний Ташкент". При этом эфирное время и место в печатных СМИ предоставляются в равном объеме и на бесплатной основе.

Кроме того, 11-23 декабря пройдут семинары, беседы за "круглым столом", пропагандистские и разъяснительные мероприятия среди членов окружных и участковых избирательных комиссий, направленные на повышение эффективности их деятельности. В рамках подобных встреч участники получают ответы на актуальные вопросы по организации и проведению выборов.

Также отмечено, что имеет значимую роль инициатива каждого избирателя, проявление своей активной гражданской позиции. В проведении выборов, которые состоятся 24 декабря, важен каждый голос.

Ульяна Бекетова.

## Возможности для сотрудничества

Недавний визит делегации Федерации профсоюзов Узбекистана в Кыргызскую Республику служит повышению эффективности работы по защите прав и интересов специалистов. Наши народы издревле живут в добрососедских отношениях. Это положительно отражается на социально-экономическом и культурном сотрудничестве.

В первый день визита члены делегации провели встречу с председателем Федерации профсоюзов Кыргызстана Мирбеком Асанкуловым. Отметили, что такие совместные мероприятия позволяют обсудить актуальные вопросы. В дальнейшем необходимо усилить сотрудничество, направленное на обмен опытом в сфере защиты социально-экономических интересов и трудовых прав работников, их оздоровление и организацию досуга.

Участники подчеркнули, что у двух стран огромный потенциал в развитии сотрудничества в сфере туризма. К примеру, для популяризации исторических туров в Самарканде, Бухаре, Хиве, а также медицинских - есть возможность оздоровления в профсоюзных курортах Исык-Куля в Кыргызстане, известные уникальными климатическими условиями. Члены делегации также ознакомились с условиями в некоторых санаториях и зонах отдыха, видами лечебных процедур, другими рекреационными возможностями.

Анна Арсеньева.

## Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 5 декабря 2017 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей\*)

1 доллар США -	8096,33
1 евро -	9608,72
1 российский рубль -	137,57
1 фунт стерлингов -	10902,52
1 японская иена -	71,81
1 южнокорейская вона -	7,43
1 кувейтский динар -	26853,50
1 малайзийский ринггит -	1984,88
1 китайский юань -	1224,25
1 сингапурский доллар -	6001,28
1 швейцарский франк -	8243,06
1 дирхам ОАЭ -	2204,28
1 египетский фунт -	457,81
1 австралийский доллар -	6151,59
1 турецкая лира -	2062,39
1 СДР -	11459,55
1 канадский доллар -	6366,54
1 украинская гривна -	298,98
1 польский злотый -	2283,74

\*) Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

# Оперативно, компетентно, эффективно

1 ←

- Например, на массиве Тонг Янгильского района несколько месяцев назад была повреждена труба питьевого водоснабжения. Жители обратились в приемную с заявлением, где указали, что безуспешно писали во все инстанции. И только после вмешательства наших сотрудников утечку воды устранили. Старые трубы заменены на новые, - говорит специалист Народной приемной Президента Гофуржон Карабаев.

Также благодаря обращению жителей города Янгильского района на месте отслуживших свое деревянных электрических столбов установлены бетонные. Старые могли упасть во время сильного ветра, ливня, снегопада. Таким образом, жалоба жителей граждан "Ниезбош" удовлетворена - заменено более половины столбов.

В Янгильском районе есть вопросы с несвоевременной выплатой заработной платы рабочим. Швей СП "Рудом текстиль" обратились в приемную с жалобой на руководителя, который более полугода ее задерживал. Директор предприятия был незамедлительно вызван, объяснил причины и пообещал решить вопрос. Женщины, получив свои деньги, письменно поблагодарили работников Народной приемной за содействие.

Также проводятся выезды в махалли. Дважды в неделю Народная приемная организует выездные приемы с участием хокима, руководителей разных ведомств и учреждений.

После одного из подобных мероприятий в махалле "Файз обод" Янгильского района прекращен бесхозный отток питьевой воды, произошедший из-за прорыва трубы. Хозяин пострадавшего от постоянного подтопления и требующего теперь капитального ремонта дома получил компенсацию от предприятия "Сув-

окава", виновного в халатности.

С выездом на места решаются даже семейные проблемы населения. Супруги Т., проживающие в районе, решили расстаться. В семье, как говорится, нашла коса на камень. Однако после разъяснительной беседы со специалистами они все же решили остаться вместе, семья сохранена.

Жители нередко благодарят работников Народной приемной за помощь в решении проблем. Один из них, к примеру, просил о содействии в получении кредита на учебу. Теперь после вмешательства Народной приемной молодой человек учится в вузе. По окончании будет выплачивать из зарплаты необходимую сумму. И таких писем с благодарностью немало. Работники приемной делом заслужили доверие граждан.



жилцов означало бы потратить дополнительно кругленькую сумму денег и избавить строителя-бракседела от выполнения его прямых обязанностей. А потому супруги в поисках решения проблемы обратились в Народную приемную Президента Республики Узбекистан в городе Карши.

При подаче заявления надеялись на положительный результат, но больше всего опасались, что его рассмотрение затянется на неопределенный срок, а нам все это время придется терпеть неудобства, - рассказывает обратившийся. - Благодаря вмешательству специалистов все неполадки устранены строителем организацией за считанные дни. Посудите сами, 25 октября написали заявление, а 28-го тревожившая нас проблема была полностью решена, в том числе налажена система канализации всего подъезда. Исходя из нашей ситуации могу с уверенностью сказать, что свои основные задачи - установление прямого диалога государственных органов с населением и обеспечение полноценной защиты прав и законных интересов граждан - народные приемные выполняют отлично. И самое главное - никакого бюрократизма и волокиты.

С начала года в Народную приемную Президента в городе Карши от физических и юридических лиц по-

ступило 1682 обращения. Из них 1274 удовлетворены, по 291 обращению даны разъяснения, еще по двум - отказано в удовлетворении, а остальные 115 изучаются в установленном порядке.

Анализ показывает, что большинство вопросов связано с обеспечением занятости населения, выделением жилья и земельных участков, начислением коммунальных платежей, газом, электро- и водоснабжением, - говорит специалист Народной приемной Президента Санобар Ражабова. - Также очень часто поднимаются вопросы по выплатам пенсий и пособий, получению материальной помощи.

Обращение в Народную приемную помогло мне избавиться от безосновательно начисленной задолженности по электроэнергии, - отмечает жительница махалли "Насарфи" Б. - До этого неоднократно приходила в городское предприятие электросетей с просьбой о списании этого неизвестно откуда взявшегося долга, но все мои заявления оставались без внимания.

Точно так же после оперативного вмешательства специалистов Народной приемной в ответ на заявление гражданина М., проживающего в махалле "Махаллот", его ребенку предоставили место в дошкольном образовательном учреждении. А Х., в одиночку воспитывающей двоих несовершеннолетних детей и снимающей жилье на территории махалли "Кучник", предоставлен земельный участок для строительства дома.

Обращения с просьбой о содействии в реализации прав, свобод и законных интересов или их восстановлении позволяют решать даже такие проблемы, которые тревожили на протяжении многих лет. Так, например, жители махалли "Чакар" в своем заявлении в Народную приемную сообщили, что еще в 2009 году открыли в Каршинском филиале одного из банков сберегательные

вклады в размере семи миллионов и 6,4 миллиона сумов соответственно. Однако эти средства, как и вклады других граждан, были похищены путем присвоения сотрудником банка, совершившим должностной подлог. В соответствии с приговором суда в октябре прошлого года он признан виновным в совершении преступлений. Кроме того, суд постановил взыскать с него в пользу банка определенную сумму денег. Но, несмотря на это, вкладчики не могли получить в банке свои деньги и проценты по вкладам.

На основании обращения специалистами Народной приемной оказано содействие в подготовке соответствующих исковых заявлений в суд по гражданским делам, который после рассмотрения дела вынес решение о взыскании с банка в пользу граждан суммы вкладов и процентов по ним.

Народная приемная Президента в городе Карши раньше располагалась в арендованном помещении, а теперь обзавелась собственным современным зданием. Здесь, помимо просторных комнат для приема граждан и работы сотрудников, есть также оснащенные современным оборудованием и инвентарем медпункт, комната матери и ребенка, зал ожидания. Созданы необходимые условия и для деятельности привлеченных специалистов - членов групп по вопросам строительства и коммунальной сферы, жилья, экономики и предпринимательства, социального развития, духовности и просветительства, молодежной политики, сходов граждан махаллей и общественных организаций, судебно-правовым вопросам.

Регулярно проводятся приемы граждан хокимом и прокурором города, начальником городского управления внутренних дел, другими руководителями. Уделяется внимание и организации выездных приемов, количество которых за десять месяцев этого года составило 23, а число принятых граждан превысило 1400 человек.

**Альмира Низамова.**  
**Батыр Тимуров.**  
**Соборы "Правды Востока".**

## Душа мастера

В орнаментальных композициях набивных тканей господствуют фантастические образы цветущего сада, отображена красота нашей Вселенной, зашифрованы мысли и пожелания автора. Каждое произведение - своего рода небольшой шедевр национального искусства. В Ташкентском Доме фотографии проходит выставка "В поисках потерянной раи...", посвященная возрождению и творческому развитию исчезающих традиций узбекской набойки. Организатор - Фонд имени Ислама Каримова.



На открытии вернисажа председатель правления фонда Р. Мустаев, глава Представительства ЮНЕСКО в нашей стране Деневе Балдар отметили, что охрана и приумножение богатого культурного наследия и исторических традиций, развитие национального ремесленничества - среди приоритетных направлений государственной политики в Узбекистане. Это уже второй выставочный проект фонда, под эгидой которого реализуются программы для продвижения исторического, культурного и литературного наследия нашей страны. Также он содействует культурному и научно-образовательному обмену между мастерами искусств и научным сообществом нашей и зарубежных стран.

Древнейшее искусство набойки пришло в Центральную Азию также благодаря Великому шелковому пути. Населявшие регион народы использовали изделия из набивного ситца в различных целях: как скатерти, коврики для молитвы, занавеси и настенные украшения, а также для шитья курпачей, поясов, халатов и постельного белья. Получивший широкое распространение в первой половине XIX века, этот народный промысел фактически исчез к середине XX века и временно возродился лишь в конце 1970 - начале 80-х годов, - рассказывает куратор проекта искусствовед Бинафша Нодир. - Основными центрами набойки в Узбекистане являлись Бухара с прилегающими к ней селениями - Варданзи, Ромитан, Гиждуван, а также Самарканд, Фергана и Ташкент. Особым своеобразием и изяществом рисунка отличались изделия хивинских мастеров. К сожалению, сегодня в небольших объемах ручное производство набойки сохраняется лишь в Бухаре и Маргилане, в Хиве не осталось ни одного мастера.

Экспозиция проекта, дизайнерами которого являются художники Бобур Исмаилов и Юрий Юсупов, состоит из классических и современных образцов узбекской набойки, а также большой коллекции калябов - деревянных штампов. Ее основная часть принадлежит прекрасному мастеру-агрбану из Маргилана Расулу Мирзахмедову. Кстати, им же при содействии фонда выпущена книга "Секреты набойки", в которой усто, руководствуясь многолетним опытом известного маргиланского мастера Солимаана Ахмадалиева, рассказывает об истории, технологии этого ремесла от приготовления красок до воссоздания форм для набивков.

Указом Президента Шавката Мирзиёева "О мерах по дальнейшему развитию ремесленничества и всесторонней поддержке ремесленников" от 17 ноября 2017 года определены эти основные направления дальнейшего развития в республике прикладного искусства. В рамках указа в течение 2018-2019 годов в 23 городах и районах Узбекистана предусмотрено создание таких Центров развития ремесленничества.

**Ия Серебряная.**  
**Фото Рашида Галиева.**

Выставка

## Реклама

**Для формирования материально-технической базы Фонда развития Бюро принудительного исполнения объявляется конкурс на закупку компьютеров, офисной техники и мебели**

1. Моноблок "AVTECH" CPU-Intel-Core i5 - 1 компл.
2. Персональный компьютер в комплекте: CPU-Intel-Core i7 - 7700K, 4.2 GHz, 8M oem, LGA1151, KabyLake; MB-GigaByte Z270P-HD3 DDR4 LGA1151; HDD-SSD Kingston 240 GB SSDNow UV400 SATA 3 2.5 (7mm height) SUV 400S37/240G, HDD 1TB Toshiba DT01ACA100 7200 Original OEM; DDR-Zeppelin 8GB DDR4 2400 MHz; Coolers-ID Cooling SE-913X; Power Supply (Блок питания)-HuntKey HK600-53AP APFC 600W; Cases (корпусы)-Aerocool Cruiserstar (ATX/USB3.0/FAN LED RED/HDD 3\*3,5\*2\*2,5"/фильтр/сталь 0,5мм); DVD-ASUS-DVD-RW Ext, USB, BOX; в комплекте клавиатура+мышь KB-UM-101-RU USB (минимум 1 коробка); Monitors-LG-23" IPS 23MP48HQ LED Monitor HDMI - 1 компл.
3. Персональный компьютер в комплекте: CPU-Intel-Core i5 - 7500, 3.6 GHz, 6M oem, LGA1151, KabyLake; MB-MB GigaByte B250M-D2V DDR4 LGA1151; HDD-SSD Kingston 120 GB SSDNow UV400 SATA 3 2.5 (7mm height) SUV 400S37/1200G, HDD 1TB Toshiba DT01ACA100 7200 Original OEM; DDR-Zeppelin 8GB DDR4 2400 MHz; Coolers-ID Cooling SE-913X; Power Supply (блок питания) - HuntKey HK600-53AP APFC 600W; Cases (корпусы) - Aerocool Cruiserstar (ATX/USB3.0/FAN LED RED/HDD 3\*3,5\*2\*2,5"/фильтр/сталь 0,5мм); DVD-ASUS-DVD-RW Ext, USB, BOX; в комплекте клавиатура+мышь KB-UM-101-RU USB (минимум 1 коробка); Monitors-LG-23" IPS 23MP48HQ LED Monitor HDMI - 1 компл.
4. Персональный компьютер в комплекте: CPU-Intel-Core i3 - 7100, 4M oem, LGA1151, KabyLake; MB-MB GigaByte B250M-D2V DDR4 LGA1151; HDD-SSD Kingston 120 GB SSDNow UV400 SATA 3 2.5 (7mm height) SUV 400S37/1200G, HDD 1TB Toshiba DT01ACA100 7200 Original OEM; DDR-Zeppelin 8GB DDR4 2400 MHz; Coolers-ID Cooling SE-913X; Power Supply (блок питания) - HuntKey HK600-53AP APFC 600W; Cases (корпусы) - Aerocool Cruiserstar (ATX/USB3.0/FAN LED RED/HDD 3\*3,5\*2\*2,5"/фильтр/сталь 0,5мм); DVD-ASUS - DVD-RW Ext, USB, BOX; в комплекте клавиатура+мышь KB-UM-101-RU USB (минимум 1 коробка); Monitors-LG-23" IPS 23MP48HQ LED Monitor HDMI - 1 компл.
5. Лазерный цветной принтер Canon LBP-7660Cdn - 1 шт.
6. Струйный цветной принтер EPSON L1800 - 1шт.
7. МФУ Canon i-SENSYS MF411dw - 1шт.
8. Сетевой фильтр Pilot (5 розеток, не менее 5 м) - 2 шт.
9. FlashUSB (накопительное устройство 32 GB) - 5 шт.

- Сейфы и шкафы металлические:**
1. Несгораемые и огнестойкие сейфы (600 x 460 x 400, однодверные, 2 замка (ключ) 130 кг) - 2 шт.
  2. Металлические шкафы (1900 x 900 x 450, двухдверные бухгалтерские, 100 кг) - 2 шт.
- Офисная мебель:**
1. Шкаф книжный (размер на усмотрение заказчика) - 3 шт.
  2. Шкаф офисный плательный (размер на усмотрение заказчика) - 3 шт.
  3. Набор офисной мебели для руководителя (размер на усмотрение заказчика) - 2 компл.
  4. Стол для сотрудников (размер на усмотрение заказчика) - 1 шт.
  5. Тумба офисная выкатная под стол (размер на усмотрение заказчика) - 10 шт.
  6. Тумба офисная для телевизора (размер на усмотрение заказчика) - 1 шт.
  7. Тумба офисная для посуды (размер на усмотрение заказчика) - 2 шт.

\* Наряду с коммерческими предложениями просим предоставить каталог офисной мебели по указанным спецификациям.

**Документы принимаются до 14 декабря 2017 года по адресу:**  
**г.Ташкент, Яшнабадский район, ул. Яхья Гулямова, г. 66.**  
**Телефоны: (+99871) 232 18 75, 232 18 76.**  
**E-mail: bpmibj@mail.uz**

**ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»**  
проводит открытый конкурс по выбору организации для выполнения ремонта герметичных поршневых компрессоров MT64HP4AVE «DANFOS» промышленных кондиционеров «CARRIER» канального типа модели 41EAOD0043EE в соответствии с нижеприведенной информацией:

1. Форма торгов - конкурсные торги.
2. Заказчик - ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари».
3. Предмет конкурсного отбора - ремонт герметичных поршневых компрессоров MT64HP4AVE «DANFOS» промышленных кондиционеров «CARRIER» канального типа модели 41EAOD0043EE в количестве 5 шт.
4. Требования к поставщику: в конкурсе могут участвовать организации, имеющие право на оказание данных услуг, соответствующие сертификаты и лицензии на предоставление услуг и зарегистрированные на территории Республики Узбекистан. Интересованные организации могут представить коммерческие предложения в письменной форме, в том числе в форме электронного документа на фирменном бланке организации с печатью и подписью руководителя. Коммерческие предложения направлять по адресу: Республика Узбекистан, 100167, ул. Локомотивная, 13, ГП Центр «Узэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», конкурсной комиссии. Телефоны: (+998 71) 140-27-16, 140-27-89, (+998 90) 345-54-63, факс (+998 71) 140-27-16. E-mail: uzaeronav@uzairways.com

Срок приема конкурсных предложений - 10 календарных дней со дня опубликования объявления.

**VACANCY ANNOUNCEMENT № 13 320**  
UNFPA, United Nations Population Fund in Uzbekistan seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the position of Administrative Assistant (G-5), Vacancy announcement No. 13 320. The deadline for submission of applications is COB December 17, 2017. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

UNFPA is committed to achieving diversity within its workforce, and encourages all qualified applicants, irrespective of gender, nationality, disabilities, culture, religious and ethnic backgrounds to apply. All applications will be treated in the strictest confidence.

The United Nations does not charge any application, processing, training, interviewing, testing or other fee in connection with the application or recruitment process.

UNFPA does not solicit or screen for information in respect of HIV or AIDS and does not discriminate on the basis of HIV/AIDS status.

Please apply through [www.uz.undp.org](http://www.uz.undp.org) (Jobs section) or <https://jobs.partneragencies.net/erecruit.html> web site.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВАКАНСИИ № 13 320**  
Фонд ООН в области народонаселения в Республике Узбекистан объявляет конкурсный набор кандидатов с соответствующим опытом на должность административного ассистента (G-5), вакансия № 13 320. Анкеты принимаются до 17 декабря 2017 года. Вакансия открыта только для граждан Республики Узбекистан. ЮНФПА привержен достижению разнообразия в своей рабочей силе и призывает всех квалифицированных кандидатов независимо от пола, национальности, инвалидности, культуры, религиозного и этнического происхождения применять их. Все заявки будут обрабатываться в строжайшей тайне. Организация Объединенных Наций не взимает плату за заполнение каких-либо заявлений, обработку, подготовку, проведение собеседований, тестирований или другие сборы в связи с подачей заявки или найма. ЮНФПА не разглашает или проверяет информацию в отношении ВИЧ/СПИДа и не дискриминирует по признаку ВИЧ/СПИД-статуса. Полную информацию о вакансии можно найти на [www.uz.undp.org](http://www.uz.undp.org) (раздел вакансии) или <https://jobs.partneragencies.net/erecruit.html>

17-287

**VACANCY ANNOUNCEMENT № 13 330**  
UNFPA, United Nations Population Fund in Uzbekistan seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the position of Programme Assistant (G-5), Vacancy announcement No. 13330. The deadline for submission of applications is COB December 17, 2017. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

UNFPA is committed to achieving diversity within its workforce, and encourages all qualified applicants, irrespective of gender, nationality, disabilities, culture, religious and ethnic backgrounds to apply. All applications will be treated in the strictest confidence.

The United Nations does not charge any application, processing, training, interviewing, testing or other fee in connection with the application or recruitment process.

UNFPA does not solicit or screen for information in respect of HIV or AIDS and does not discriminate on the basis of HIV/AIDS status.

Please apply through [www.uz.undp.org](http://www.uz.undp.org) (Jobs section) or <https://jobs.partneragencies.net/erecruit.html> web site.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВАКАНСИИ № 13 330**  
Фонд ООН в области народонаселения в Республике Узбекистан объявляет конкурсный набор кандидатов с соответствующим опытом на должность программного ассистента (G-5), вакансия № 13 330. Анкеты принимаются до 17 декабря 2017 года. Вакансия открыта только для граждан Республики Узбекистан. ЮНФПА привержен достижению разнообразия в своей рабочей силе и призывает всех квалифицированных кандидатов независимо от пола, национальности, инвалидности, культуры, религиозного и этнического происхождения применять их. Все заявки будут обрабатываться в строжайшей тайне. Организация Объединенных Наций не взимает плату за заполнение каких-либо заявлений, обработку, подготовку, проведение собеседований, тестирований или другие сборы в связи с подачей заявки или найма. ЮНФПА не разглашает или проверяет информацию в отношении ВИЧ/СПИДа и не дискриминирует по признаку ВИЧ/СПИД-статуса. Полную информацию о вакансии можно найти на [www.uz.undp.org](http://www.uz.undp.org) (раздел вакансии) или <https://jobs.partneragencies.net/erecruit.html>

17-287

**ЧП «Global safe transportation»**, зарегистрированное в Министерстве юстиции Республики Узбекистан (ИНН 304696040), извещает о реорганизации правовой формы с частного предприятия на общество с ограниченной ответственностью на основании решения № 5 от 10 ноября 2017 года. Претензии принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Мустакиллик, 79.

Коллектив Акционерного коммерческого банка "Жилскол курилиш банк" выражает глубокие соболезнования председателю правления банка Баходирбеку Муллахонову в связи с кончиной отца **Гозиева Муллахова.**

16-388

Реклама

## “Somang Development Korea”

Anhor bo'yidagi ko'p qavatli majmua.



“NEXT” savdo-ko'ngilochar kompleksining orqasida.

Многоэтажный жилой комплекс на берегу Анхора.

## “Elite Media Konstruktion”

Бизнес-центр премиум-класса

### “SEOUL PLAZA”

в самом центре Ташкента.



Qavatma-qavat ofis xonalarni sotish.

Продажа офисных помещений поэтажно.

**Телефоны: (+998 71) 230-09-91, (+998 97) 738-57-00.**

## Вперед к Марсу

НАСА в мае 2018 года намеревается отправить на Марс спускаемый аппарат InSight.



Он даст ученым возможность пристальнее присмотреться к внутренностям Красной планеты. Первоначально его планировали запустить в 2016-м, однако помешали сбои в работе сейсмостанции.

В отличие от “Curiosity” и прочих марсоходов аппарат никуда не будет перемещаться, оставаясь одним местом. Он пробурит скважину глубиной пять метров для исследований термальной истории этой планеты. Тем временем сейсмографы изучат состав Марса. Камеры же будут передавать на Землю панорамные и трехмерные изображения. Этот аппарат будет работать в течение 728 земных дней - 708 марсианских суток или до того времени, когда можно будет совершить полет в 2020 году.

inosmi.ru

## Имплантат улучшает настроение

Две группы исследователей из Калифорнийского университета в Сан-Франциско и Массачусетской больницы решили изменить специальные устройства так, чтобы они “прислушивались” к мозгу и включались лишь тогда, когда оно действительно нужно.

Главная особенность новых имплантатов в том, что они работают не все время, а реагируют на изменения в мозговой активности, вмешиваясь лишь тогда, когда требуется. Ведь при постоянной стимуляции нейроны к ней просто привыкают, так что дальше она не оказывает никакого влияния на их работу.

В результате ученые из Сан-Франциско создали алгоритм, который по мозговой активности предсказывает изменение настроения. Его даже успели испытать на добровольце, однако результаты предварительные. Авторы их пока не сообщают.

Исследователи из Массачусетской больницы пошли несколько иным путем: они искали общее не между разными людьми, а между заболеваниями. То есть, например, известно, что многие психоневрологические расстройства сопровождаются проблемами с эмпатией, когда больному трудно понять чужие эмоции. И вот в связи с этим можно определить некоторую общую аномальную мозговую активность, проявляющуюся независимо от конкретной болезни. Соответственно, если алгоритм вовремя распознает такую активность, то имплантат посылает стимул в определенную зону мозга, чтобы эту активность как-то побороть. Здесь тоже дошло до испытаний, и на недавней конференции Нейробиологического общества авторы разработки представили результаты: когда имплантат посылал сигнал в эмоциональные центры, человек начинал лучше распознавать эмоции у людей на фотографиях.

www.nkj.ru

## Кофе нужной температуры

Любой, кто когда-либо пил этот напиток, знает, как его температура может повлиять на вкус. Согласно одной оценке у вас есть всего 37 секунд, чтобы насладиться этим напитком при идеальных градусах.



Мне это показалось нелогичным, - говорит генеральный директор и учредитель лос-анджелесской фирмы “Ember Technologies” Клей Александер. - Поэтому я нашел решение проблемы, изобретя кружку Ember из нержавеющей стали.

Она имеет белое керамическое покрытие и в течение часа самостоятельно сохраняет нужную температуру кофе или чая от 49 до 63 градусов Цельсия, которая устанавливается через специальное приложение. Кроме того, кружка может держать тепло бесконечно долго, если ее поставить на блюдце-зарядку. Это второй продукт из серии “умных” питьевых приспособлений Ember. В прошлом году компания создала бокал для вина с температурным контролем. Не исключено, что новая кружка станет хитом продаж и непременным атрибутом рабочего стола.

inosmi.ru

Мир в интернете

### ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»

проводит открытые конкурсные торги по выбору организации на выполнение инженерно-геологических и топографических работ в М1:500 по объекту «Реконструкция зданий и сооружений, инженерных коммуникаций ГП Центра «Узэроавиация» в международном аэропорту «Термез».

1. Заказчик - ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

2. Форма торгов - открытые конкурсные торги.

3. Предмет конкурсных торгов - выбор подрядной организации на выполнение инженерно-геологических и топографических работ в М1:500 по объекту «Реконструкция зданий и сооружений, инженерных коммуникаций ГП Центра «Узэроавиация» в международном аэропорту «Термез», расположенного по адресу: Термезский район, СГС «Паттакесар», территория махалли «Навруз».

4. Место выполнения работ - объекты ГП Центра «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари» на территории международного аэропорта «Термез».

5. Требования к поставщику услуг - он должен быть резидентом Республики Узбекистан, зарегистрированным в соответствии с действующим законодательством. В конкурсе могут принять участие организации, имеющие соответствующие сертификаты и лицензии на предоставление указанных услуг, опыт работы, допуск, выданный специально уполномоченным органом к производству работ/услуг на особо важных и категорированных объектах.

6. Запросы на участие в конкурсных торгах направлять в адрес ведомственной конкурсной комиссии.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г.Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», ведомственная конкурсная комиссия.

Телефон/факс (+998 71) 140-27-24.

E-mail: anatoliy.pak@uzairways.com

Срок приема предложений - до 30 декабря 2017 года.

15-412

### ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»

проводит открытые конкурсные торги по выбору организации на выполнение инженерно-геологических и топографических работ в М1:500 по объекту «Капитальный ремонт и строительство новых зданий и сооружений на объекте «ПРЦ» ГП Центра «Узэроавиация».

1. Заказчик - ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

2. Форма торгов - открытые конкурсные торги.

3. Предмет конкурсных торгов - выбор подрядной организации на выполнение инженерно-геологических и топографических работ в М1:500 по объекту «Капитальный ремонт и строительство новых зданий и сооружений на объекте «ПРЦ» ГП Центра «Узэроавиация», находящегося по адресу: г. Ташкент, Сергелийский район, Авиагородок.

4. Место выполнения работ - объект ГП Центра «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари».

5. Требования к поставщику услуг - он должен быть резидентом Республики Узбекистан, зарегистрированным в соответствии с действующим законодательством. В конкурсе могут принять участие организации, имеющие соответствующие сертификаты и лицензии на предоставление указанных услуг, опыт работы. Поставщик не должен находиться в процессе ликвидации, реорганизации или под процедурой банкротства. Ответственность поставщика за невыполнение условий договора - в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

6. Запросы на участие в конкурсных торгах направлять в адрес ведомственной конкурсной комиссии.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г.Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», ведомственная конкурсная комиссия.

Телефон/факс (+998 71) 140-27-24.

E-mail: anatoliy.pak@uzairways.com

Срок приема предложений - до 30 декабря 2017 года.

15-412

### ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»

проводит открытые конкурсные торги по выбору проектной организации на разработку проектно-сметной документации и расчета стартовой стоимости в текущих ценах по объекту «Прокладка волоконно-оптических линий связи (ВОЛС) в международном аэропорту «Самарканд».

1. Заказчик - ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

2. Форма торгов - открытые конкурсные торги.

3. Предмет конкурсных торгов - выбор проектной организации на разработку проектно-сметной документации и расчета стартовой стоимости в текущих ценах по объекту «Прокладка волоконно-оптических линий связи (ВОЛС) в международном аэропорту «Самарканд».

4. Место выполнения работ - объекты ГП Центра «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», международный аэропорт «Самарканд».

5. Требования к поставщику услуг - он должен быть резидентом Республики Узбекистан, зарегистрированным в соответствии с действующим законодательством. В конкурсе могут принять участие организации, имеющие соответствующие сертификаты и лицензии на предоставление указанных услуг, опыт работы, допуск, выданный специально уполномоченным органом к производству работ/услуг на особо важных и категорированных объектах.

6. Поставщик не должен находиться в процессе ликвидации, реорганизации или под процедурой банкротства. Ответственность поставщика за невыполнение условий договора - в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан

7. Запросы на участие в конкурсных торгах направлять в адрес ведомственной конкурсной комиссии.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г.Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», ведомственная конкурсная комиссия.

Телефон/факс (+998 71) 140-27-24.

E-mail: anatoliy.pak@uzairways.com

Срок приема предложений - до 30 декабря 2017 года.

15-412

### ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»

проводит открытые конкурсные торги по выбору подрядной организации по установке приборов учета холодной воды и тепловой энергии на базе «Summator-3» на объектах Самаркандского ТО УВД Центра «Узэроавиация», расположенного на территории международного аэропорта «Самарканд».

1. Заказчик - ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

2. Форма торгов - открытые конкурсные торги.

3. Предмет конкурсных торгов - выбор поставщика услуг на выполнение работ по установке четырех приборов учета холодной воды и тепловой энергии на объектах Самаркандского ТО УВД ГП Центра «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари».

4. Стартовая стоимость в текущих ценах - 8 356 504 сума с НДС 20%.

5. Место выполнения работ - объекты ГП Центра «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», международный аэропорт «Самарканд».

6. Требования к поставщику услуг - он должен быть резидентом Республики Узбекистан, зарегистрированным в соответствии с действующим законодательством. В конкурсе могут принять участие организации, имеющие соответствующие сертификаты и лицензии на предоставление указанных услуг, опыт работы по установке приборов учета разных типов, гарантирующие качественно выполненные работы в течение 12 месяцев после проведения работ. Поставщик не должен находиться в процессе ликвидации, реорганизации или под процедурой банкротства. Ответственность поставщика за невыполнение условий договора - в соответствии с действующим законодательством РУз.

7. Срок выполнения работ - в течение 30 календарных дней после предоплаты.

8. Запросы на участие в конкурсных торгах направлять в адрес ведомственной конкурсной комиссии.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г.Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

ГП Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», ведомственная конкурсная комиссия.

Телефон/факс (+998 71) 140-27-24. E-mail: 1\_karag@mail.ru

Срок приема предложений - до 20 декабря 2017 года.

15-412

**ПРАВДА ВОСТОКА**

Главный редактор  
А. С. Усманов

Социально-экономическая  
и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Мазбуботинлар, 32.  
Отдел писем: тел. 233-05-18,  
факс 233-56-33.  
Адрес в интернете: www.pv.uz  
E-mail: pvinfo@bk.ru



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вл.53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати  
и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.  
Выходит пять раз в неделю,  
кроме воскресенья и понедельника.  
Цена договорная.

Бухара (0365) 223-14-00  
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43  
Наманган (0369) 233-24-47

Нукус (0361) 224-20-46  
Ташкент (0371) 233-05-18

Ташкентская область (99898) 128-64-11  
Ургенч (0597) 792-00-62

Дежурный редактор - Б. Атаджанов  
Корректор - И. Яруллина  
Дежурный - Е. Очилова  
Дизайн и верстка - Х. Алнев

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 16 054 экз. Заказ Г-1229 Итого по УЗ: 23.30 Время подписи: 00.05 1 2 3 4 5